
Consiglio Comunale INT 465 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO: TORINO, CITTA' DEI RAVE PARTY ABUSIVI? 

PREMESSO CHE 

Da tempo numerosi cittadini segnalano lo svolgimento di feste, rave party ed eventi musicali non 
autorizzati  in  diverse  aree  della  città,  con  particolare  riferimento  a  parchi  e  spazi  pubblici 
frequentati da famiglie, sportivi e residenti. Tali eventi, spesso caratterizzati dall'utilizzo di potenti 
impianti audio, si protraggono fino a tarda notte o alle prime ore del mattino, arrecando gravi disagi 
ai residenti e compromettendo il diritto al riposo. 

Presso  il  Parco  della  Colletta  vengono  segnalati  con  frequenza  eventi  musicali  abusivi  che  si 
svolgono dal tramonto fino all'alba, con emissioni sonore percepibili anche a notevole distanza. 

Analoghe segnalazioni provengono dalla zona dei Giardini Reali,  dove residenti  e frequentatori 
dell'area lamentano da settimane feste e concerti improvvisati nelle ore serali e notturne, con musica 
ad alto volume che si protrae fino a tarda notte. 

Con le interpellanze nr. 1094/2025 discussa il 26/01/2026 e nr. 265, discussa in Aula il 28 aprile 
scorso, lo scrivente aveva già portato all'attenzione dell'Amministrazione il fenomeno dei rave party 
abusivi soprattutto presso il Parco Dora, oggetto tra l’altro di 283 segnalazioni da maggio 2025 e 
aprile 2026; in passato erano già state segnalate situazioni analoghe anche presso il Parco della 
Pellerina  e  il  Parco Calabria,  a  testimonianza  di  un  fenomeno che  interessa  diverse  aree  verdi 
cittadine. 

CONSIDERATO CHE 

Nonostante i controlli e le azioni annunciate dall’Assessore in risposta alle interpellanze presentate, 
continuano a pervenire segnalazioni riguardanti eventi musicali non autorizzati in diverse aree della 
città. 

I  cittadini  evidenziano come gli  organizzatori  di  eventi  regolarmente  autorizzati  siano  tenuti  a 
rispettare rigorose prescrizioni in materia di occupazione del suolo pubblico, orari e limiti acustici, 
mentre  tali  manifestazioni  abusive  sembrerebbero  svolgersi  senza  alcuna  autorizzazione  e  con 
limitati interventi repressivi. 

La diffusione del fenomeno in più parchi cittadini desta preoccupazione sia sotto il profilo della 
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quiete pubblica sia sotto quello della sicurezza e della corretta fruizione degli spazi pubblici. 

INTERPELLA 

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 

1. se negli ultimi due mesi siano pervenute ulteriori segnalazioni relative a rave party, feste o eventi  
musicali abusivi presso il Parco Dora e, in caso affermativo, quante siano state; 

2. quante  segnalazioni  relative  a  rave  party,  feste  o  eventi  musicali  abusivi  siano  pervenute 
nell'ultimo anno relativamente al Parco della Colletta, ai Giardini Reali e in altri parchi cittadini; 

3. se, a seguito delle segnalazioni ricevute, siano stati effettuati controlli presso le aree interessate 
dal fenomeno, specificando il numero degli interventi effettuati, gli esiti degli stessi, le eventuali 
identificazioni, sanzioni o denunce elevate e le misure adottate per impedire il ripetersi di tali 
eventi abusivi; 

4. quali ulteriori iniziative l'Amministrazione intenda adottare, in collaborazione con la Prefettura e 
le Forze dell'Ordine, per prevenire e contrastare il fenomeno dei rave party e delle feste abusive 
che arrecano disturbo ai residenti e compromettono la fruizione degli spazi pubblici cittadini. 

Torino, 12/06/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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